

国际乒联最新世界排名:

王楚钦男单第三创生涯新高



新华社北京11月1日电 国际乒联1日公布最新一期的世界排名。世界乒乓球职业大联盟(WTT)世界杯决赛男单冠军、中国队运动员王楚钦排名男单第三,刷新个人职业生涯世界排名新高。

中国队球员樊振东、马龙位列男单前两名。近期连获WTT冠军赛澳门站冠军和WTT世界杯决赛冠军的王楚钦排名上升四位,位列第三。WTT世界杯决赛亚军、日本选手张本智和排名上升一位,位列第四。排名第五至第十的运动员分别为莫雷加德(瑞典)、梁靖崑(中国)、卡尔德拉诺(巴西)、林昀儒(中国台北)、奥恰洛夫(德国)和约奇克(斯洛文尼亚)。

女单世界排名前十与上期相比无变动,中国队球员孙颖莎、陈梦、王曼昱和王艺迪位列前四,陈幸同排名第七。日本选手伊藤美诚、早田希娜、石川佳纯分列第五、第六和第八。中国香港队运动员杜凯琹和德国老将韩莹分别排名第九和第十。

◀10月30日,王楚钦在比赛中发球。新华社发(高志勇摄)

三星杯围棋赛八强决出

杨鼎新成中国棋手“独苗”



杨鼎新

新华社北京11月1日电

第27届三星杯世界围棋大师赛1日

结束了16强赛的较量,杨鼎新九段击败日本棋手许家元九段,成为八强中唯一的中国棋手,韩国棋手则在八强中独占7席。

杨鼎新在当天比赛中执白早早取得领先,黑棋在劣势下无力翻盘,至142手许家元中盘认输。

中国棋手范廷钰九段执黑迎战韩国第一人申真谔九段,通盘双方差距始终不大,但申真谔在局面占优的情况下滴水不漏,始终未给范廷钰留出机会,最终申真谔以1目半胜出。

另一位中国棋手檀啸九段执黑对阵卫冕冠军朴廷桓九段,前半盘双方势均力敌,不过檀啸此后出现误算,局势急转直下最终告负。

当日另一盘对局中,日本天才少女仲邑菫三段在一度局面不错的情况下不敌韩国选手李炯珍六段。

八强战将于2日和3日举行,申真谔与朴廷桓将于2日上演焦点战,杨鼎新将在3日登场对阵八强中唯一的女将、来自韩国的崔精。其他

两组对决分别是金志锡对阵金明训,卞相壹对阵李炯珍。

桨板热潮背后需防范水上运动风险

新华社海口11月1日电(记者牛梦彤、夏天、胡智轩)一桨一板,逐浪碧波。近年来,桨板运动体验打卡风靡社交网络。

桨板运动的火爆,带动起一波亲水运动热潮,水上运动迅速风靡的同时,险情危机也不断涌现。参与者风险意识低,水上安全培训缺位,无资质教练带划拍照等市场乱象都是造成安全事故的隐患。

今年夏天,一名女子在南京浦口区一水库划桨板时不幸溺水身亡;无独有偶,一桨板爱好者在长江武汉段划桨板时靠近货轮航道,被吸入两船之间,一度处于险境;国庆节前夕,一女子在海口西海岸处独自划桨板被大风吹离岸边,难以靠岸……

“有自述水性好不穿救生衣的,有操作不熟练盲目划远的,有不关注气候潮汐等信息就出发的。”桨板爱好者王鹏学告诉记者,他在划桨板时遇到过很多类似情况。

“救生衣、同伴、后援,这些要素在下水之前要确保万无一失。”海南省应急管理协会执行秘书长韩焰表示,“现在桨板运动发展得很快,很多人花几百块钱买一块板,连救生衣都没有就下水了,很容易产生风险。”

为规范桨板这一新兴运动项目,国家体育总局水上运动管理中心已发布一系列桨板办赛指南、桨板培训管理办法,从源头上加强管理。但安全事故频发,一部分还源于参与者对于水域风险的不了解,不论江河湖海,水下常常“危机四伏”,参与任何水上运动都要时刻保持有安全意识。

“风把你吹走了,浪把你拍受伤了,水流把你带走了,不适合的温度引起失温,还有很多人忽视礁石,水面以下的那些石头,有时候涨潮就淹掉了,落潮就露出来了。在三亚,(参与水上运动)到了礁石区域回不来的,每年这类救援超过三十起。”韩焰表示。

韩焰建议公众不在不熟悉的水域下水运动,并且行动前要学会“读水”,看是否有容易构成威胁的水下环境,比如渔网、树枝,甚至钢筋等,了解水里是否存在有害生物,还要摸清附近航道位置。

王鹏学今年开始在社交媒体账号上普及桨板安全知识,从如何正确上板到如何利用桨板救助溺水者。“我觉得在户外需要绷紧关乎安全的神经,这些注意事项需要被提醒和推广,创造一个安全舒适的大环境是我们作为普通爱好者最大的愿望。”

桨板运动的兴起还带火了一些“生意”,



9月1日,一名教练在服贸会体育服务专题展区展示桨板运动。新华社记者 张帆 摄

记者注意到社交媒体上有不少桨板带划广告信息,即以较低价格带桨板新手划到热门景点拍照打卡。三亚的蓝洞就是一处有名的桨板打卡地,旅游旺季这里通常需要排队一个多小时以上才能拍到一张在洞穴中划桨板的照片。

“在专业桨板培训课上,一名教练最多带六个人,而且是在安全封闭的水域。如果是到开放水域,必须要配备机动艇,还要有足够的安全保障人员才可以。”韩焰表示一些私人带划很可能缺乏相关资质,“在三亚蓝洞已经发生过两起带划到达地点后划不回来,最后不得不请求救援的案例。”

入秋以来,海南进入水上运动黄金期,不少爱好者慕名而来。除桨板外,皮划艇、帆板、风筝冲浪等热门体验项目也出现不少险情,有风筝冲浪爱好者因风筝线挂在桥上而被困住,也有冲浪者因大风浪把脚绳冲断而遇到险情。

增强户外安全意识,加强自我防范,是杜绝水上运动险情的根本。享受水上运动乐趣的同时,也要时刻做好应对风险的准备。